

УДАРНИК

Орган Дивеевского РК ВКП(б) и райсовета

Четверг
24
ДЕКАБРЯ
1942 г.
№ 132
год издания 12
Цена 5 коп.

С районного партийного собрания

20 декабря состоялось районное партийное собрание, которое обсудило вопросы:

1. Итоги 1942 сельскохозяйственного года и задачи подготовки к весеннему севу 1943 года.

2. О работе районной комсомольской организации.

С докладом по первому вопросу выступил секретарь райкома ВКП(б) т. Романов. В прениях высказалось 11 человек.

В докладе и прениях отмечено, что на призыв вождей народов тов. Сталина — дать больше хлеба, мяса для Красной Армии и сырья для промышленности — колхозники района ответили небывалым трудовым подъемом на основе массового социальства. Колхозы района в истекшем году провели все сельскохозяйственные работы лучше и организованнее, чем в прошлом году. Посевная площадь яровых и озимых культур увеличена по сравнению с 1941 годом на 3830 га. Весенний сев и уборка урожая закончены значительно раньше, чем в прошлом году. В результате урожай зерновых, в среднем по району, получен почти на 2 ц выше прошлогоднего. Хорошую оценку работы заслуженно получили Вертяновский, Яковлевский, Кременковский, Елизарьевский сельсоветы, а также Кременковский, Дигровский, Верякушский, Елизарьевский, Сыресский, Осинский, Владимирский, Вертяновский — «Самолет», Покровский — «Пробуждение», Павловский, Степановский, Ст. Калининский, Конновский и др. колхозы, получившие урожай зерновых от 10 до 16 центнеров с гектара. Звено Кузнецовой Е. И. (колхоз «Трудовой»), получившее урожай зерновых свыше 21 цента с гектара, получает дополнительную оплату 31 центнер.

Хороших результатов по урожайности кормовых культур достиг совхоз «Сатис».

Перевыполнен в этом году государственный план развития животноводства. Значительно возросла продуктивность скота на фермах, снизился падеж молодняка.

Вместе с этим райпартсобрание подвергло резкой критике ряд существенных недостатков, имевших место в 1942 году. Райпартсобрание указало на недопустимую, в условиях войны, плохую работу МТС, особенно Дивеевской, выполнившей годовой план тракторных работ лишь на 48 проц. и поставившей под угрозу срыва выполнение плана натуроплаты районом.

Несмотря на то, что план всех видов госпоставок районом выполняется значительно лучше, чем в 1941 году, райпартсобрание отметило, что отдельные сельсоветы и колхозы плохо ведут сдачу хлеба, конопля-волока государству (Б. Череватово, Бр.-Паны, М. Че-

реватово). Основной причиной неудовлетворительной работы по заготовкам является слабая работа аппарата райуполнаркомзага и недостаточное внимание этому вопросу со стороны парторганизаций и сельсоветов. Райпартсобрание потребовало от уполнаркомзага т. Четверикова, секретаря парторганизаций, председателей советов и колхозов до 1 января 1943 года обеспечить 100-процентное выполнение плана заготовок всех видов, как колхозами, так и хозяйствами колхозников, единоличников, рабочих и служащих.

Партсобрание указало на неудовлетворительную работу агроперсонала райзо и МТС в деле выполнения плана агромероприятий, особенно по яровизации и подкормке посевов и междурайной обработки картофеля, а также на неудовлетворительную работу зооперсонала в деле сохранения конского поголовья и пополнения его за счет приплода молодняка.

Основной задачей всех первичных парторганизаций, сельсоветов и райзо партсобрание считает подготовку колхозов, МТС и совхоза к успешному проведению весеннего сева. Однако подготовка к весеннему севу в МТС и колхозах района развращается крайне медленно. План ремонта тракторов на 20 декабря за IV квартал выполнен: по Дивеевской МТС на 33 проц., по Глуховской — на 23,5 проц. Ряд колхозов: Ореховский, Бр.-Пановский, Дурновский, Ивановский и др. в ремонту сельхозмашин и инвентаря еще не приступали. Не закончена засыпка семенных фондов, медленно идет очистка и проверка семян на качество. Райпартсобрание обязало райзо, руководителей сельсоветов и колхозов, директоров МТС и совхоза обеспечить высококачественное проведение ремонта тракторов, сельхозмашин и инвентаря в установленном решением бюро обкома ВКП(б) от 13-ХІ-42 г. срок. Выполнив план хлебозаготовок, засыпать во всех колхозах семенные, стравовые, фуражные и др. общественные фонды в необходимом количестве.

Партсобрание обязало райзо и директоров МТС в течение зимы обеспечить подготовку необходимого количества сельскохозяйственных кадров для МТС и колхозов через краткосрочные курсы.

Придавая исключительно серьезное значение вопросу подготовки тягловой силы к весеннему севу, партсобрание потребовало от райзо и правлений колхозов полностью сохранить все поголовье лошадей, обеспечить контроль за содержанием, кормлением и эксплуатацией коня. Провести в течение зимы подготовку всего малопродуктивного крупного рогатого скота для полевых и транспортных работ.

Отмечая неудовлетворительную работу в течение месячника по заготовке и вывозке местных удобрений, собрание потребовало от руководителей колхозов полностью выполнить плановое задание зимней вывозки навоза путем повышения производительности труда и включения дополнительного тягла за счет крупного рогатого скота.

Райпартсобрание предложило всем первичным парторганизациям провести в течение партийные собрания сессии советов по итогам 1942 сельскохозяйственного года и задачам подготовки к весеннему севу 1943 г. Организовать взаимопроверку соревнующихся колхозов, бригад и звеньев и результаты проверки обсудить на общих собраниях колхозников не позднее 31-ХІІ-42 г., мобилизовать всех колхозников на то, чтобы к областному совещанию партийно-советского и колхозного актива полностью завершить все сельскохозяйственные работы этого года, полностью выполнить план госпоставок всех видов, а также засыпать семена и обеспечить высококачественное проведение ремонта сельхозмашин и инвентаря.

С докладом по второму вопросу выступила секретарь райкома комсомола тов. Никифорова. В прениях выступило 9 человек. Докладчик и выступившие в прениях отметили, что райком ВЛКСМ в 1942 году провел значительную работу среди комсомольцев и молодежи по выполнению всех видов сельскохозяйственных работ. Комсомол в этом году активнее участвовал в колхозной жизни, за стахановскую работу в сельском хозяйстве более 50 человек комсомольцев и молодежи занесены на районную дошку почета, проведено более 1000 бесед и 143 доклада комсомольцами-агитаторами во время весеннего сева и уборочной кампании среди колхозников, выпущено 1038 боевых листов, молний и стеногазет в колхозах района. Районная комсомольская организация провела большую работу среди школьной молодежи, мобилизуя ее на борьбу с потерями урожая. Летом 1942 года 1379 человек школьной молодежи активно участвовали в уборке урожая, заработав 62774 трудовая.

Наряду с этим райпартсобрание отметило слабую работу РК ВЛКСМ в 1942 году по приему молодежи в комсомол. Слабо была поставлена политическая работа среди несоюзной молодежи, в результате чего отдельные комсомольские организации, как Смирновская, Челатьминская, Ореховская, Ичадовская не приняли в этом году в члены ВЛКСМ ни одного человека.

(Окончание см. на 2 стр.)

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наступление наших войск в районе Среднего течения Дона

На днях наши войска, расположенные в районе среднего течения ДОНА, перешли в наступление против немецко-фашистских войск. Наступление началось в двух направлениях: с северо-запада на участке НОВАЯ КАЛИТВА—МОИСТЫРЩИНА, и с востока—в районе БОКОВСКАЯ. Прервав оборону противника на участке Новая Калитва—Моистырщина протяжением 95 километров и в районе Боковская—протяжением 20 километров, наши войска за четыре дня напряженных боев, преодолевая сопротивление противника, продвинулись вперед от 50 до 90 километров. Нашими войсками занято более 200 населенных пунктов, в том числе города НОВАЯ КАЛИТВА, КАНТЕМИРОВКА, БОГУЧАР и районные центры ТАЛЫ, РАДЧЕНСКОЕ, БОКОВСКАЯ.

В ходе наступления наших войск разгромлены девять пехотных дивизий и одна пехотная бригада противника. Нанесены большие потери четырем пехотным дивизиям и одной танковой дивизии противника.

Захвачено за четыре дня боев более 10.000 пленных. По далеко неполным данным нашими войсками захвачены следующие трофеи: танков—84, орудий разных калибров—1.102, минометов—608, пулеметов—1.729, винтовок—28.000, противотанковых ружей—420, автомашин—2.720, мотоциклов—300, лошадей—более 1.000, складов с боеприпасами, вооружением и продовольствием—45. Трофеи подсчитываются.

Уничтожено: самолетов—64, танков—38, орудий—120, автомашин—свыше 500, повозок с различным военным грузом—203. Противник оставил на поле боя свыше 20.000 трупов солдат и офицеров.

Прорыв осуществлен силами Юго-Западного фронта, которым командует генерал-полковник тов. ВАТУТИН Н. Ф., и Воронежского фронта, которым командует генерал-лейтенант тов. ГОЛИКОВ Ф. И.

В боях отличились войска генерал-лейтенанта КУЗНЕЦОВА В. И., генерал-лейтенанта ЛЕЛЮШЕНКО Д. Д., генерал-майора ХАРИТОНОВА Ф. М.

Наступление наших войск продолжается.

Совинформбюро.

Счередная ложь немцев об окружении советских войск

Гитлеровская ставка опубликовала сообщение о том, что немецкие войска якобы окружили и уничтожили у г. Торопца группу советских войск. В этом сообщении говорится: «Потери советских войск в районе Торопца составили 15 тыс. убитыми и 4 217 пленных, 542 танка и разведывательных бронемашин и большое количество легкого и тяжелого оружия, более 1.000 грузовиков и другого военного материала». В этом сообщении от начала до конца нет ни слова правды. По количеству награжденной здесь беспардонной лжи гитлеровцы превзошли самих себя. О каком окружении у Торопца говорят запугавшиеся и изолгавшиеся вконец гитлеровцы? Красная Армия отбросила немецко-фашистские войска от Торопца более чем за 70 километров на запад и более чем на 100 километров на юг и юго-восток еще зимой 1941—1942 годов, и этот город с полным основанием можно считать тыловым советским городом, где не слышно даже залпов тяжелых орудий. Если у Торопца в настоящее время и находятся немцы, то только лишь в качестве военнопленных.

На самом деле в последнее время происходили бои не в районе Торопца, а в районе г.

Белого, причем наступали здесь не немцы, а советские войска. В ходе этих боев наши части поголову разгромили 33 немецкий танковый полк вместе со штабом, 216 пехотный полк и 13 егерский батальон. Немцы потеряли в этих боях убитыми свыше 7.000 солдат и офицеров, 110 танков, до 57 орудий, до 100 пулеметов, 860 автомашин, 10 конных обозов. Наши части взорвали 5 складов с боеприпасами, 3 склада с горючим и уничтожили на одном из аэродромов 17 самолетов противника.

В этих боях наши войска потеряли 2.000 человек убитыми и 115 человек пропавшими без вести; 70 танков, 48 орудий, 360 автомашин.

Таковы действительные итоги боев в районе г. Белого.

Факт опубликования немцами еще одного лживого сообщения весьма показателен. Он говорит о том, что дела у гитлеровцев день ото дня идут все хуже. Именно поэтому они, как говорит русская пословица, и наводят тень на плетень. Гитлеровское командование боится сказать немцам правду о положении на советско-германском фронте. Ну, что-ж. Эту правду скажет Советское Информбюро опубликованием настоящего сообщения.

Совинформбюро.

В облысполкоме и обкоме ВКП(б)

Облысполком и бюро обкома ВКП(б) приняли решение «О сдаче мяса колхозами в 1943 году в мясной фонд Красной Армии». В соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) облысполком и бюро обкома ВКП(б) установили размер сдачи мяса колхозами в мясной фонд Красной Армии с каждого гектара земельной площади (по

которой исчисляются обязательные поставки мяса) по районам, согласно приложению.

Установлено, что цены, порядок, условия и ответственность, действующие по обязательным поставкам мяса государству, распространяются и на сдачу мяса колхозами в мясной фонд Красной Армии.

Для Дивеевского района размер сдачи мяса колхозами в фонд РККА установлен по 1,2 кг с гектара пашни.

С районного партийного собрания

РК ВЛКСМ недостаточно занимался вопросом политкомсомольской работы среди молодежи, организационно-политическая работа комсомола отставала от роста молодежи. Из 60 колхозов района в 20 колхозах нет комсомольских организаций. РК ВЛКСМ и первичные комсомольские организации недостаточно помогали школам в вопросах учебно-воспитательной работы и крайне плохо занимались военно-физкультурной работой.

Вместе с этим райпартсобрание отметило, что отдельные первичные парторганизации (Б.Череватовская, Ивановская и др.) неудовлетворительно руководят комсомолом и слабо привлекают его к активному участию в хозяйственной жизни колхозов.

Райпартсобрание потребовало от райкома комсомола коренного улучшения работы ком-

сомольских организаций, закрепить имеющийся производственно-политический подем, добиться организационно-политического укрепления всех первичных комсомольских организаций, выявляя и вовлекая лучшую молодежь в ряды ВЛКСМ.

Районное партийное собрание предложило районному комитету комсомола, помощникам начальников политотделов МТС по комсомолу и первичным комсомольским организациям по боевому включиться в подготовку к весеннему севу, немедленно устранить имеющиеся недостатки в деле идейно-политического воспитания комсомольцев.

Всем первичным парторганизациям райпартсобрание предложило повседневно оказывать практическую помощь комсомольским организациям, глубоко вникать в содержание

их работы, иметь тесную связь с активом молодежи и лучших проверенных товарищей вовлекать в ряды ВКП(б).

Основной задачей всех комсомольских организаций партсобрание считает подготовку к весеннему севу 1943 года. Комсомольские организации должны оказать практическую помощь правлениям колхозов в ремонте сельхозинвентаря, сборе знолы и вывозке навоза на поля, в подборе и обучении массовых колхозных кадров и кадров механизации, в подготовке к полевым и транспортным работам крупного рогатого скота.

Партсобрание выразило уверенность в том, что комсомол все свои силы отдаст на успешную подготовку к весеннему севу 1943 года, чтобы провести его еще лучше и организованнее, чем в этом году.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 19 декабря

В течение 19 декабря наши войска в районе Сталинграда и на Центральном фронте продолжали вести наступательные бои на прежних направлениях.

В районе среднего течения Дона наши войска вели наступление и заняли города Новая Калитва, Кантемировка, Богучар и районные центры Талы, Радченское, Боксовская.

Нашим кораблем в Черном море потоплен транспорт противника водоизмещением в 8.000 тонн.

За 18 декабря в районе Сталинграда уничтожено 40 самолетов противника, в том числе 30 транспортных самолетов.

* 18 декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 20 немецких танков, до 300 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 10 артиллерийских батарей, разбито 2 железнодорожных эшелона, взорвано 10 складов с боеприпасами, рассеяно и частично уничтожено до 2 батальонов пехоты противника.

* В заводском районе Сталинграда наши части вели огневой бой и на отдельных участках штурмовыми группами уничтожали укрепления и живую силу противника. Разрушено 11 дзотов и блиндажей, уничтожено до роты немецкой пехоты. На южной окраине города происходила артиллерийская перестрелка. Артиллеристы Н-ской части подавили огонь двух минометных и трех артиллерийских батарей противника.

* Северо-западнее Сталинграда наши войска укрепляли занимаемые позиции и вели разведку. На одном участке продолжался бой за высоту, захваченную накануне нашими подразделениями. Выгодные позиции несколько раз переходили из рук в руки. К вечеру наши бойцы отбросили немцев и прочно закрепились на высоте. Уничтожено до 300 солдат и офицеров противника. Артиллерийским огнем рассеяно

до роты вражеской пехоты и подбито 2 немецких танка.

* Юго-западнее Сталинграда наши войска вели бои с танками и пехотой противника. На одном участке немцам удалось потеснить наши подразделения. Ударом с флангов советские бойцы окружили группу противника и в ожесточенном бою уничтожили 40 танков и несколько сот немецких автоматчиков. На другом участке Н-ская часть уничтожила 3 вражеских танка, 9 пулеметов, 14 автомашин и 2 миномета. На поле боя осталось до 200 убитых солдат и офицеров противника.

* На Центральном фронте наши войска закреплялись на достигнутых рубежах и на отдельных участках продолжали вести наступательные бои. В районе Великие Луки бойцы части, где командиром тов. Кроник, выбили противника из двух населенных пунктов. Неоднократные контратаки врага, пытавшегося восстановить положение, отбиты нашими бойцами с большими для противника потерями. Захвачено 3 шестиствольных миномета, 3 противотанковых орудия и 14 пулеметов. На другом участке полк немецкой пехоты при поддержке танков атаковал позиции Н-ской части. К исходу дня гитлеровцы, оставив на поле боя свыше 500 трупов и 6 подбитых танков, отошли на исходные позиции. Захвачены исправный танк, 4 орудия, радиостанция, 24 пулемета, автоматы и другое вооружение.

Отряд украинских партизан за время с 1 по 6 декабря разгромил 2 железнодорожные станции. Партизаны взорвали мосты, уничтожили 5 паровозов, 30 вагонов, 3 авторезини, 2 железнодорожных депо и склад горючего. Истреблено 69 гитлеровцев.

* Получено сообщение, что солдаты тыловых и запасных немецких частей, узнав из советских листовок об огромных потерях немецких войск в районе Сталинграда и на Центральном фронте, опасаются, что

их скоро отправят на передовые позиции. В связи с этим в воинских частях царит недовольство и возбуждение. Начальник витебского гарнизона почти ежедневно публикует длинные списки разыскиваемых дезертиров. В начале декабря большая группа солдат отказалась выехать на фронт. По распоряжению немецких военных властей 11 солдат расстреляно. Арестованы 27 солдат и 2 унтер-офицера. Арестованным связали руки и препроводили их в местную тюрьму. Свыше 150 солдат отправлено в концлагери в Германию.

* Югославские партизаны начали наступление в направлении городов Савски Мост и Босански Нови. Город Савски Мост окружен партизанами. В ожесточенных боях немцы понесли большие потери. 50 гитлеровцев взято в плен. Партизаны захватили 4 противотанковых орудия, 4 миномета, большое количество пулеметов и винтовок. Патриоты полностью уничтожили итальянский гарнизон в Сухоре.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ
(На горных перевалах Северного Кавказа).



На снимке: Бойцы Н-ского горно-стрелкового отряда, выполняющая боевое задание, взбираются на скалы.

Фото М. Альперта. Фотохроника ТАСС.

Сводка о поступлении

средств на строительство эскадрилий

„Валерий Чкалов“

(По данным райотделения госбанка на 22 декабря 1942 года)

В тысячах рублей.

1. Конновский	88,4
2. Липовский	57,0
3. Кременковский	42,3
4. Полуочинковский	42,0
5. «Самолет»	40,0
6. Сыресовский	37,7
7. Овучинский	30,5
8. Слеповский	25,3
9. Яковлевский	23,9
10. Шахаевский	20,0
11. Елизарьевский	19,4
12. Осинский	17,0
13. Б.Лихачевский	17,0
14. Рузановский	16,6
15. Стукловский	16,5
16. Балыковский	15,0
17. Верякушский	15,0
18. Силинский	14,7
19. Однобшинский	14,0
20. Березинский	13,5
21. Ичаловский	13,0
22. Березовский	12,2
23. Спасовский	12,0
24. Владимировский	11,5
25. Ореховский	11,1
26. «Вперед»	11,0
27. Маевский	10,0
28. Степановский	10,0
29. Кр.-Пановский	9,0
30. Б.Череватовский	8,0
31. Пузинский	8,0
32. Смолинский	8,0
33. Смирновский	8,0
34. Павловский	8,0
35. Силевский	7,4
36. М.-Лихачевский	7,0
37. Выпользовский	6,4
38. Дурловский	6,0
39. Кутузовский	6,0
40. «Искра»	6,0
41. Ивановский	5,5
42. Курыловский	4,9
43. «Лугос»	4,1
44. «Гранит»	4,0
45. Глуховский	3,3
46. Челатьминский	3,3
47. Гавриловский	3,0
48. Крупновский	2,6
49. Им.Буденного	2,0
50. М.-Череватовский	1,5
51. Волчихинский	1,2
52. Дерновский	—
53. Им.Красина	—
54. «Орел»	—
55. Моховской	—
56. Заверевский	—
57. Темяшевский	—
58. Ст.-Кашинский	—
59. Нов.-Кашинский	—
60. Черноозерский	—
61. «Пробуждение»	—

Всего по району 810 тыс

Поможем фронту

С великой радостью мы читали в газете приветствие любимого вождя т. Сталина горьковским колхозникам и колхозницам, собравшим 60 миллионов рублей на постройку боевых эскадрилий «Валерий Чкалов». В ответ на приветствие т. Сталина, мы, работники детдома 79, дали на постройку эскадрилий 1970 руб. и 5 посылок для бойцов Красной Армии.

Построив новые мощные эскадрилья самолетов, советский народ услышит о новых подвигах сталинских соколов в деле разгрома фашистских полчищ.

А. Соколова.

ПИСЬМО С ФРОНТА

Наши боевые дела

Здравствуйте дорогие земляки! Шлю вам свой боевой привет с фронта и желаю наилучших успехов в вашей работе.

Уважаемые земляки, разрешите передать вам благодарность от всех бойцов нашей части за вашу заботу о бойцах. Мы хорошо и тепло обустроены и одеты. Питание у нас хорошее, оружие тоже хорошее. Так что за нас вы будьте спокойны и работайте на благо родины, не покладая рук, чтобы совместно с нами, фронтовиками, быстрее разгромить ненавистного врага. Ваш труд и ваша помощь фронту не пропадут даром, так как мы оправдаем это боевыми делами в борьбе с гитлеровскими шпанами бандами. Наша часть, в которой я нахожусь, с первых дней боев уничтожила свыше 10000 гадов немецкой гвардии, несколько сот танков, орудий и самолетов. За успешные боевые действия наша часть получила звание гвардейской и награждена орденом «Красного Знамени».

В ознаменование 25 годовщины Октября бойцами нашей части только за время двухмесячных боев уничтожено свыше 3 тысяч гитлеровцев, 37 танков, несколько десятков орудий разного калибра, разгромлено три венгерских дивизии. Таков подарок всем трудящимся нашей страны мы приносим к 25 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Мне партия и правительство доверили обучать и воспитывать бойцов части. Это доверие я с честью оправдываю. 15 человек бойцов, обучаемых мною, получили правительственные награды, 23 человека получили звание средних командиров и 37 человек — младших командиров.

Вам, уважаемые земляки, известно о зверствах гитлеровских людоедов, но мне всегда хочется рассказать об их издевательствах над мирным населением в занятых ими районах и над ранеными красноармейцами. При занятии деревни Н. в колоде мы обнаружили свыше 30 трупов детей в возрасте от 9 до 14 лет. Одному раненому красноармейцу немецкие изверги (стрезали уши и нос. За это мы с ними жестоко расплатились. В неравной схватке 4 бойца нашей части уничтожили 50 фрицев.

Мы клянемся вам, дорогие земляки, пока в нас бьется сердце, пока руки держат оружие, мы будем беспощадно метить проклятым фашистам и гнать их с родной земли.

С приветом

С. Сесюкин.

891 полевая почта часть 214.

За отв. редактора
В. И. СОФЕЙКИН

Тип газ. „Ударник“ с. Дивеево, МО
МЦ 16212 Зак. № 14 Тир. 3000 экз.